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FENOFAZE JABUKA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE JABUKE SE NALAZE U RAZLIČITIM FENOFAZAMA, OD FAZE 
FORMIRANIH CRVENIH PUPOLJAKA DO FAZE PUNOG CVETANJA. 
 

 
SLIKA 1. FAZA JABUKE  
 
 
PEPELNICA JABUKE (Podosphaera leucotricha) 
 
U ZASADIMA JABUKA REGISTRUJE SE PRISUSTVO SIMPTOMA PEPELNICE U VIDU BELIH 
MLADARA. TO SU MLADARI KOJI SU SE RAZVILI IZ ZARAŽENIH PUPOLJAKA IZ PRETHODNE 
VEGETACIJE. LIŠĆE IM JE ZAKRŽLJALO I PREKRIVENO BELOM MASOM KONIDIJA GLJIVE, A 
CVETOVI SU SITNI I OSTAJU ZATVORENI. 
 
USLOVI U KOJIMA SE NALAZIMO SU VEOMA POVOLJNI ZA DALJI RAZVOJ OVOG PATOGENA, 
A TO SU RELATIVNA VLAŽNOST VAZDUHA VIŠA OD 60% I TEMPERATURE OD 15 DO 25°C. 
 



 
SLIKA 2. SIMPTOMI PEPELNICE JABUKE – BELI MLADAR 
 

 
SLIKA 3. SIMPTOMI PEPELNICE JABUKE – BELI MLADAR 
 
 
 
 

http://www.pisvojvodina.com/RegionSM/Lists/Photos/2017/Jabuka 2017/IMG_3394.JPG


PREPORUKA 
 
U ZASADIMA GDE SE REGISTRUJE PRISUSTVO BELIH MLADARA PREPORUČUJE SE NJIHOVO 
MEHANIČKO UKLANJANJE RADI SMANJENJA INFEKTIVNOG POTENCIJALA PATOGENA I 
SPREČAVANJA SEKUNDARNIH INFEKCIJA. KOD SORATA OSETLJIVIH NA PEPELNICU JABUKE 
KAO ŠTO SU AJDARED, JONAGOLD, JONATAN, RED JONAPRINS I DRUGE,  PREPORUČUJE SE 
PRIMENA NEKOG OD SLEDEĆIH FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

KOSSAN-WG, 
KUMULUS-DF, WETSUL 

SUMPOR 0,3-0,5% 

 
 
ČAĐAVA PEGAVOST LISTA I KRASTAVOST PLODOVA JABUKE (Venturia inaequalis) 
 
PERIOD PRIMARNIH INFEKCIJA OD NAJZNAČAJNIJEG PATOGENA U PROIZVODNJI JABUKA, 
OD PROUZROKOVAČA ČAĐAVE PEGAVOSTI LISTA I KRASTAVOSTI PLODOVA JABUKE, JE U 
TOKU. PROCES PRAŽNJENJA PSEUDOTECIJA ODNOSNO OSLOBAĐANJA ASKOSPORA JE NA 
SAMOM POČETKU TAKO DA SE U JABUČNJACIMA REGISTRUJE VISOK NIVO INFEKTIVNOG 
MATERIJALA OVOG PATOGENA.  SA SVAKIM PADAVINAMA MOŽE SE OČEKIVATI 
OSLOBAĐANJE VELIKOG BROJA ASKOSPORA I VISOK RIZIK OD INFEKCIJA PROUZROKOVAČEM 
ČAĐAVE PEGAVOSTI LISTA I KRASTAVOSTI PLODOVA JABUKE.  
 
PREPORUKA 
 
U ZAŠTITI JABUKA OD OVOG PATOGENA OD KLJUČNOG ZNAČAJA JE PROGNOZA PADAVINA. 
NAJBOLJA STRATEGIJA JE PREVENTIVNA ZAŠTITA TJ. PRIMENA KONTAKTNIH FUNGICIDA 
PRED NAJAVLJENE PADAVINE.  
S OBZIROM NA TRENUTNU PROGNOZU PO KOJOJ SE PRVE PADAVINE OČEKUJU POČETKOM 
SLEDEĆE NEDELJE, PRE TOGA SE PREPORUČUJE PRIMENA NEKOG OD PREVENTIVNIH 
FUNGICIDA:  
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

MANKOGAL-80 ILI 
DITHANE M-45 

MANKOZEB 0,25% 

 
 



 
SLIKA 4. PSEUDOTECIJA SA ASKOSPORAMA Venturia inaequalis  
 

 
SLIKA 5. ČAĐAVA PEGAVOST LISTA JABUKE 



 
SLIKA 6. ČAĐAVA KRASTAVOST PLODA JABUKE 
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